



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июля 2012 года, № 135 (5525)

Среда

## В мире сильных, смелых и ловких

В каждом уголке страны сегодня действуют спортивные площадки. Взят несмышленного малыша за руку, родители приведут его в секцию футбола, гимнастики или плавания, где для него откроется новый прекрасный мир здоровья, радости спортивных достижений, мир сильных и смелых людей.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Детский спорт играет неизмеримо важную роль в воспитании гармонично развитого поколения, становлении наших детей. Увлечение и любовь к спорту у человека формируются с раннего детства. Дети вырастают физически крепкими и здоровыми.

Вот почему в нашей стране большое внимание уделяется развитию детского спорта, строительству современных спортивных площадок для воспитания юных чемпионов, чьи имена прославят нашу страну. С 2003 по 2011 год на средства Фонда развития детского спорта было построено 1 480 спортивных объек-



тов, из которых 1 171 — для сельских мальчишек и девчонок. В их числе 242 спортивных комплекса, 790 пришкольных залов, 249 преобразившихся спор-

тивных объектов усовершенствованы после реконструкции, два капитально отремонтированы, для детей построено 80 плавательных бассейнов, из которых 26 в сель-

ской местности. Ежегодно на карте регионов Узбекистана появляются все новые и новые спортивные сооружения, отвечающие международным требованиям. И если в начале этой грандиозной работы упор делался на реконструкцию и ремонт действующих спортивных комплексов, то сегодня акценты расставлены в пользу строительства новых основательных спортивных баз. В нынешнем году запланированы строительные-монтажные работы на 170 объектах, 165 из которых будут сданы в эксплуатацию уже к

августу—сентябрю текущего года. Глава нашего государства, Председатель Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана Ислам Каримов неустанно подчеркивает необходимость повышения эффективности использования спортивных объектов. В постановлении от 5 мая 2010 года «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования объектов детского спорта» Президент обозначил важнейшие критерии оценки этой большой работы.

Во-первых, это массовость

занятий спортом, во-вторых, уровень оснащенности детских спортивных объектов спортивным оборудованием и инвентарем, в-третьих, укомплектованность высококвалифицированными, профессионально подготовленными тренерскими кадрами и преподавателями физкультуры в образовательных учреждениях, в том числе тренерскими-женщинами, в-четвертых, степень загруженности спортивных объектов и, в-пятых, результативность занятия спортом.

(Окончание на 4-й стр.)

### К 21-Й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ

Успешно завершилась посвященная 21-й годовщине независимости нашей Родины Неделя здоровья под девизом «Никто не останется без внимания!»

## Здоровье населения — под постоянным вниманием

Здоровье и долголетие являются важными показателями счастливой жизни. На достижение этой высшей цели направлены проводимые в нашей стране широкомасштабные реформы по охране здоровья населения, воспитанию здорового поколения, утверждению здорового образа жизни.

Под руководством Президента Ислама Каримова создаются все необходимые условия для обеспечения достойной жизни нашего народа, охраны материнства и детства, воспитания всеобщего здоровья поколения. Указ главы государства «Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохранения» от 19 сентября 2007 года служит важным фактором дальнейшего расширения масштабов проводимой в этом направлении работы.

В Государственной программе «Год семьи» определены и последовательно реализуются широкомасштабные меры по дальнейшему совершенствованию системы охраны здоровья семей, материнства и детства.

Организованная Министерством здравоохранения Республики Узбекистан Неделя здоровья стала очередным проявлением уделяемого в нашей стране внимания охране здоровья населения.

В мероприятиях недели приняли участие 443 высоко-

квалифицированных врачей, которые побывали во всех регионах страны и провели углубленный медицинский осмотр населения. Эффективному проведению этих мероприятий способствовала осуществляемая в сфере работы по оснащению современным медицинским оборудованием учреждений здравоохранения в областях, больниц отдаленных районов. Высококвалифицированные врачи с помощью современного медицинского оборудования, которым оснащены каждый районный и сельский врачебный пункт, провели точную диагностику пациентов. Сельским жителям, больным, состоящим на учете диспансеров, инвалидам, молодежи и женщинам даны необходимые рекомендации, оказана помощь.

— Вот уже несколько лет я страдаю сахарным диабетом, — говорит житель Пахтакорского района Джизакской области, инвалид второй группы Шакарбай Камолов. — При такой жаре посещение районного центра и прохождение медицинского осмотра представляло определенные трудности. Благодаря проведенной Неделе здоровья я получил такую возможность. Проведение в нашем районе медицинского осмотра у столичных специалистов стало большим удобством для таких больных, как я. Мы безмерно благодарны главе государства за заботу о нас, сельских жителях.

(Окончание на 2-й стр.)

## В целях сохранения наследия предков

В столице прошел Национальный семинар «Выполнение Конвенции ЮНЕСКО об охране нематериального культурного наследия на национальном уровне». Он организован Министерством по делам культуры и спорта совместно с представительством ЮНЕСКО в Узбекистане.

### СЕМИНАРЫ

Девять лет назад Генеральная конференция Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры — ЮНЕСКО на тридцатой сессии в Париже приняла данную Конвенцию, определив главными целями охрану нематериального культурного наследия, уважение нематериального культурного наследия соответствующих сообществ, групп и отдельных лиц, привлечение внимания на местном, национальном и международном уровнях к важным нематериального культурного наследия и его взаимного призна-

ние, а также международное сотрудничество и помощь. В 2008 году Конвенцию ратифицировал и Узбекистан. В настоящий момент участниками Конвенции ЮНЕСКО об охране нематериального культурного наследия являются 143 страны. Семинар был построен на основе обмена опытом, результатов научных изысканий, дискуссий. В обсуждении национальных вопросов приняли участие международные эксперты в области нематериального культурного наследия, ведущие ученые страны, представители общественных организаций. Также были приглашены

известные народные бахши Узбекистана Шоберди Болтаев и Гайрат Утемуратов, хранители национального культурного наследия. В выступлениях участников подчеркивалась необходимость усиления национального потенциала в области выполнения Конвенции ЮНЕСКО. Представлен широкий обзор Конвенции и оперативного руководства по ее выполнению, особенно в части охраны национального культурного наследия, его идентификации и инвентаризации. Рассмотрены вопросы сотрудничества с сообществами.

С первых лет независимости Узбекистана одной из главных задач

государства стало возрождение духовного начала через сохранение и развитие нематериальных ценностей, богатейшего исторического наследия. И в этом плане в республике проделана огромная работа. В частности, особое внимание уделяется поддержке и возрождению традиционных ремесел и промыслов. Так, в 1996 году был создан международный благотворительный фонд «Олтин мерос», основной целью которого стал поиск, учет, приобретение и сохранение уникальных предметов исторического и культурного наследия, информационная деятельность по ознакомлению мировой общественности с национальной культурой и искусством Узбекистана. Затем была создана Ассоциация народных умельцев «Хунарманд».

(Окончание на 2-й стр.)

### МОДЕРНИЗАЦИЯ

С модернизацией авиапарка в НАК «Узбекистон хаво йуллари» создаются все условия для совершенствования подготовки пилотов, роста их профессионального уровня, что является важнейшим фактором успешного выполнения полетов, повышения качества обслуживания пассажиров.

## На земле, как в небе

Недавно в тренажерном комплексе Учебно-тренировочного центра национальной авиакомпании введен в эксплуатацию новый тренажер «Boeing-767» производства известной американской корпорации «Aerosim», на котором пилоты могут отработать как стандартные, так и нестандартные ситуации.

(Окончание на 2-й стр.)

## Индивидуальный подход к образованию

Реформы в национальной системе подготовки кадров ориентированы на постоянно изменяющийся спрос на рынке труда в условиях динамично развивающейся рыночной экономики. Внедрение в систему непрерывного трехгодичного профессионального образования позволяет молодым людям овладеть профессией, которая станет основой их дальнейшей трудовой деятельности. Важным моментом в подготовке специалистов является их востребованность на том или ином предприятии.

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ

С развитием информационно-коммуникационных технологий, модернизацией производств одна и та же профессия может иметь различную специфику на разных производствах. Сегодняшняя реальность требует индивидуального подхода к профессиональному образованию с учетом особенностей производственного процесса.

Интересным примером позитивного опыта в этой работе может служить проект «Развитие профессиональных навыков в сфере водного хозяйства в Узбекистане». Он разработан на основе соглашения между Республикой Узбекистан и Швейцарской конфедерацией. С апреля 2011 года начата реализация проекта в Ташкентской, Андижанской,

Ферганской и Наманганской областях. В одиннадцати колледжах этих регионов уже приступили к разработке и внедрению современных и ориентированных на рынок труда направлений профессиональной подготовки в водохозяйственном секторе.

В число партнеров проекта вошли Центр среднего специального образования, Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерство сельского и водного хозяйства, Министерство труда и социальной защиты населения, Агентство «Узкоммунизма» и Торгово-промышленная палата.

(Окончание на 2-й стр.)

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Опубликованный в печати Указ Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан» свидетельствует о все возрастающей роли махалли в жизни нашего общества и является мощным импульсом в реализации принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

## Укрепляя основы гражданского общества

За годы независимости в Узбекистане роль и статус махалли значительно возросли. Издревле этот уникальный институт самоуправления граждан, свойственный только нашему государству, считается очагом мира и спокойствия, доброты и гуманизма, центром нравственности и духовного воспитания молодежи. Сама суть махалли сводится к тому, что веками и тысячелетиями в ней сохранялись национальные ценности, история, традиции и обычаи узбекского народа.

Сегодня благодаря осуществляемым реформам в стране растет уверенность граждан в завтрашнем дне, понимание ими высокой значимости процессов, происходящих в обществе. Успехи, достигнутые на избранном пути прогресса, являются непосредственным результатом реализации получившей признание во всем мире «узбекской модели» развития.

Радует, что в принятом документе предусмотрено установление надбавок к окладам работников органов самоуправления граждан. Это, бесспорно, послужит стимулированию их труда. Расходы, связанные с реализацией этих мер, будут про-

изводиться за счет средств Госбюджета. Таким образом, государство еще раз, показывая важность этого института в жизни общества, продемонстрировало свою приверженность дальнейшей реализации сильной социальной политики, фундамент которой складывался в годы независимости.

Указ главы государства будет способствовать дальнейшему повышению статуса махалли и профессиональному росту ее работников, усилит действенность и эффективность работы, находящейся в компетенции данного института, сыграет положительную роль в решении социально значимых вопросов, связанных не только с достатком наших граждан, но и духовно-нравственным воспитанием молодого поколения. А сама профессия человека, работающего в органах самоуправления граждан, станет, на мой взгляд, еще более престижной и ответственной.

**Р. ШЕРАЛИЕВ,**  
заместитель председателя правления Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла».

### МЕРОПРИЯТИЯ

В Ташкенте состоялась кооперационная биржа с участием представителей деловых кругов Узбекистана и Греции. Она была организована Ташкентским областным управлением Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.

## Сотрудничество развивается

Мероприятие, посвященное дальнейшему развитию текстильной, швейной промышленности и индустрии моды в Узбекистане, проведено в рамках реализации проекта «EurAsia-Fashion — укрепление партнерства и сотрудничества между Центральной Азией и

(Окончание на 2-й стр.)



## Здоровье населения — под постоянным вниманием

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

Нынешняя Неделя здоровья отличалась от предыдущих своей широтой охвата. Ранее подобные мероприятия охватывали определенные слои населения, а в ходе данной Недели здоровья квалифицированный медицинский осмотр прошли граждане различного возраста и жители всех регионов.

Мы провели медицинский осмотр людей, проживающих в самых отдаленных селах Ферганской области, — говорит заведующая кафедрой Ташкентского института усовершенствования врачей Машхура Захидова. — В ходе осмотра обратили внимание на то, что в людях крепнет вера в завтрашний день, их стремление быть здоровыми. Это прежде всего является результатом развития системы здравоохранения в нашей стране, проведенной работы по повышению медицинской культуры населения, а также все более растущего

уровня жизни в отдаленных селах.

Действительно, в стране создан прочный фундамент для совершенствования системы здравоохранения. Сформирована система оказания населению квалифицированных медицинских услуг, состоящая из специализированных областных клиник, их городских и районных отделов, служб экстренной медицинской помощи. Организовано более 3 200 сельских врачебных пунктов, семейных поликлиник, оснащенных современным оборудованием и укомплектованных квалифицированными кадрами.

В настоящее время на базе научных школ нашей страны организованы десять республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, действующих в таких направлениях, как кардиология и кардиохирургия, акушерство и гинекология, урология, офтальмология, пульмонология и фтизиатрия, эндокринология.

В результате поэтапного

исполнения задач, определенных в принятых программах по охране репродуктивного здоровья населения, налажен углубленный медицинский осмотр женщин фертильного возраста.

Сама жизнь подтверждает правильность и эффективность данной модели здравоохранения. Об этом свидетельствуют те факты, что с 1991 года средняя продолжительность жизни в нашей стране увеличилась с 67 до 73 лет, в том числе женщин — до 75 лет, число абсолютно здоровых детей выросло до 63 процентов, существенно сократилось количество детей, подверженных хроническим заболеваниям.

Как сообщают из Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, на первом этапе работ по возведению в нашей стране современных лечебных заведений, укреплению их материально-технической, научно-практической базы достигнуто улучшение здоровья населения. Теперь основное внимание направ-

лено на профилактику заболеваний, повышение медицинской культуры людей. Именно в этом и заключалась основная цель очередной Недели здоровья, проведенной по всей республике.

В рамках недели проведенная разъяснительная работа по повышению медицинской культуры, утверждению здорового образа жизни среди населения, усилению стремления молодежи к построению здоровой семьи, предупреждению инфекционных заболеваний. В частности, организованы беседы и встречи, посвященные целям и задачам Государственной программы «Год семьи», проводимой в рамках по охране материнства и детства, разъяснению негативных последствий родственных и ранних браков.

Мероприятия здоровья, проведенные в течение недели во всех регионах страны, завершили успешно. Принявшие в них участие в очередной раз убедились, что в нашей стране никто не останется без внимания. Неделя здоровья, организованная в связи с 21-й годовщиной независимости нашей Родины, пришла по душе всем нашим соотечественникам.

**Анвар САМАДОВ,**  
**корр. УзА.**

## На земле, как в небе

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

Как сообщили в НАК, на современном тренажере инструктор может задавать различные параметры предстоящей тренировки, имитировать всевозможные условия, с которыми экипаж может столкнуться в реальном полете: неблагоприятные погодные условия, неисправность или отказ тех или иных систем лайнера и т. д. Новый тренажер укомплектован одинадцатью «Touch-screen» LCD-мониторами и базируется на двух рабочих станциях. На экранах в режиме онлайн видно, как работают все системы самолета. Система управления автопилотов и устройств ввода полетных данных установлены так же, как в кабине лайнера, что добавляет реалистичности тренировочному процессу.

В национальной авиакомпании также отметили, что помимо современных тренажеров «А-320», а теперь и «Боинга», в скором времени в тренажерном комплексе УТЦ будут введены в эксплуатацию «Full-flight» симулятор лайнера Ил-114-100. Это позволит пилотам тренироваться, отрабатывать свои действия на земле, чтобы уверенно принимать правильные решения в стандартных или нестандартных ситуациях, которые могут возникнуть в небе.

**Собир АЛИЕВ.**

## ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ

С каждым годом преобразуется село. Повсюду возводятся новые современные здания и жилые дома. Совершенствуется и инфраструктура, в том числе открываются новые маршруты пассажирского транспорта, курсируют современные автобусы.

## «Исузу» вышли на маршрут

К примеру, как сообщили в Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта, соотвествующая работа по обеспечению сельского населения, особенно отдаленных населенных пунктов, качественными услугами пассажирского транспорта проводится во всех регионах республики.

Так, недавно за счет кредитных средств в размере свыше 320 миллионов сумов семью новыми автобусами «Исузу» пополнили парк частного предпринятия «Иктиро» Кошкуньского района Хорезмской области. Эти комфортабельные автобусы, выпускаемые на Самаркандском автомобильном заводе, уже действуют на маршруте, пролегающем через отдаленные населенные пункты района, — Ургенч — Кошкунь. А восемь автобусов, приобретенных ООО «93-сон автотранспорт

корхонаси» из города Питнак, начали курсировать на маршруте между этим городом и центром Хазараспского района.

Скоро новые современные автобусы выйдут на маршрут из Гурленского и Шаватского районов в Ургенч, из Хивы в Хазарасп и из Хазараспа в Турпожалу.

Всего же в нынешнем году в Хорезмской области намечается пополнили парк пассажирских автобусов 150 новыми машинами. Это увеличит объем и улучшит качество пассажирских перевозок, повысит уровень безопасности, а также позволит организовать новые маршруты. С начала года уже создано четыре новых маршрута, связывающих отдаленные села с областными центрами. До конца года планируется открыть еще десять подобных маршрутов.

**Сергей АЛЕКСЕЕВ.**

## Индивидуальный подход к образованию

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

— В первую очередь в колледжах регионов проведен анализ таких специальностей, как мастер по эксплуатации и техническому обслуживанию машин и оборудова-

Поэтому в рамках проекта «Развитие профессиональных навыков в сфере водного хозяйства в Узбекистане» в экспериментальной рабочей учебной группе колледжей уже на втором семестре первого курса внедрена 76-часовая ознакомительная практика. В разработке программы практики приняли участие и специалисты предприятий. Каждый учащийся получил специальную тетрадь по практике.

Как сообщили в Исполнительном агентстве проекта, в период его реализации намечено разработать четыре профессиональных стандарта, соответствующих потребностям предприятий водного хозяйства, модернизировать как минимум 80 процентов содержания данных стандартов на основе образования и обучения, ориентированных на рынок труда, адаптировать учебные планы к потребностям рынка труда и увеличить долю практического обучения до 40 процентов. Каждый профессиональный колледж налаживает взаимодействие с водохозяйственными организациями и малыми предприятиями. 25 учебников и пособий совместно будут разработаны всеми партнерами для водохозяйственных специальностей при поддержке трех региональных экспертных семинаров. Рабочие группы, созданные при колледжах, в состав которых вошли как педагоги, так и представители водохозяйственных объектов, предприятий, изучили существующие отраслевые образовательные стандарты и учебные планы для пилотных профессий. Совместная разработка стандартов, а также учебных планов будет вестись в течение последующих трех лет.

Чем раньше учащийся знакомится с выбранной профессией, тем большим будет его интерес к ней.

Каждый профессиональный колледж налаживает взаимодействие с водохозяйственными организациями и малыми предприятиями. 25 учебников и пособий совместно будут разработаны всеми партнерами для водохозяйственных специальностей при поддержке трех региональных экспертных семинаров. Рабочие группы, созданные при колледжах, в состав которых вошли как педагоги, так и представители водохозяйственных объектов, предприятий, изучили существующие отраслевые образовательные стандарты и учебные планы для пилотных профессий. Совместная разработка стандартов, а также учебных планов будет вестись в течение последующих трех лет.

Даже первые результаты проекта показали, что только при тесном взаимодействии всех звеньев цепи по подготовке кадров можно обеспечить высокую эффективность работы системы среднего специального, профессионального образования.

**Л. АХМЕДЖАНОВА.**

## В целях сохранения наследия предков

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

Широкое признание и популярность получил ставший международным фестиваль «Шарк тароналари» (Мелодии Востока), ежегодно проводимый в одном из красивейших и древнейших городов Узбекистана — Самарканде. Множество других фестивалей, выставок, смотров-конкурсов, проектов способствует сохранению, популяризации нематериального культурного наследия, а главное — воспитанию

молодого поколения в духе лучших национальных традиций. Бесценные достопримечательности — Навруз, Катта ашула, классическая музыка «Шашмаком» и культурная среда Байсуну — внесены в список общечеловеческого нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Последовательно реализуются Государственная программа по охране, сохранению, пропаганде и использованию объектов нематериального культурного наследия в 2010—2020 годах.

**Ф. НИЯЗОВА.**

В Джизакской области, как и по всей стране, создаются сотни компактных предприятий разных форм собственности, способных оперативно реагировать на потребительский спрос, насыщая внутренний рынок качественной и недорогой продукцией, которая быстро приобретает популярность.

## КУРСОМ РЕФОРМ

В их числе и ООО «Sarista TEX», расположенное в кишлаке Токчилик Джизакского района. На современном оборудовании здесь производят модные футболки более десяти разновидностей для детей и взрослых.

## Качественная продукция отечественных производителей

— Минувший год стал для нас периодом больших достижений, — говорит руководитель предприятия Шухрат Тураев. — На развитие производства помимо собственных средств мы направили и банковский кредит в размере 520 миллионов сумов. Приобрели современную технологию, рассчитанную на выпуск свыше двух миллионов штук трикотажных изделий в год. В настоящее время у нас трудятся около



100 сельчан, а также свыше 50 девушек осваивают новую профессию. Совсем скоро планируем приобрести 100 импортных швейных машинок, что даст возможность значительно увеличить производственную мощность предприятия и создать новые рабочие места.

С момента создания предприятия прошло совсем немного времени, но коллективу уже удалось занять достойное

место на внешнем рынке. Так, на текущий год здесь заключены договоры на поставку 1,5 миллиона штук изделий зарубежным потребителям. Это значит, что ежемесячно общество с ограниченной ответственностью будет экспортировать продукции более чем на 180—200 тысяч долларов. Важно отметить, что благоприятный инвестиционный климат, созданный в нашей стране, способствует также

расширению и укреплению деловых связей с зарубежными родственными предприятиями, наращиванию потенциала отечественного легпрома. К примеру, в нынешнем году за счет привлечения иностранных инвестиций в Джизакской области запланирован ввод в эксплуатацию шести предприятий текстильной промышленности общей сметной стоимостью 116 миллионов долларов.

**Ленуре АДильШАЕВА,**  
**наш соб. корр.**  
Фото Ш. ШАРАПОВА.

## ЗАЩИТА РОДИНЫ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Во всех высших военно-образовательных учреждениях Узбекистана состоялись государственные тестовые испытания для абитуриентов, успешно прошедших военно-профессиональный отбор.

## Самые лучшие станут курсантами

В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы в Вооруженных Силах. В годы независимости налажена эффективная система подготовки офицерских кадров, обладающих профессиональными навыками, организаторскими способностями, высоким интеллектуальным потенциалом, способных самостоятельно принимать правильные решения в сложных ситуациях. Важным программным документом в этом является распоряжение главы государства «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военного образования в Республике Узбекистан» от 19 апреля 2005 года. В соответствии с этим документом осуществляется широко-

масштабная работа по дальнейшему совершенствованию системы подготовки офицерских кадров, созданию условий для поступления всесторонне подготовленных молодых людей в высшие военные образовательные учреждения, повышению статуса военнослужащего. Успешно прошли тестовые испытания в высших военно-образовательных учреждениях Министерства обороны Республики Узбекистан: в Ташкентском высшем общеобразовательном командном училище, на Специальном факультете Ташкентского университета информатических технологий, в Джизакском высшем военном авиационном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище и Чирчикском высшем

и пограничных подразделений Вооруженных Сил нашей страны. Здесь проводится большая работа по повышению эффективности подготовки военных кадров. Для этого образовательное учреждение располагает опытными квалифицированными преподавателями, различными видами вооружения и боевой техники, современными учебными классами и аудиториями, тренажерными комплексами, спортивными сооружениями, информационно-ресурсным центром, богатым библиотечным фондом с учебной и художественной литературой. Срок обучения здесь — четыре года. — Сюда поступают физически крепкие и духовно зрелые юноши, которые успешно прошли военно-профессиональный отбор (медицинское освидетельствование, оценку

физических способностей, профессионально-психологическое тестирование), — говорит старший офицер учебно-испытания в высших военных образовательных учреждениях проводятся несколько раньше, чем в других вузах страны. Это позволяет парням, не прошедшим все испытания, повторно проверить свои знания, подав документы в другие высшие образовательные учреждения страны. Тестовые испытания по математике, физике, родному языку и литературе состоялись и на Специальном факультете Ташкентского университета информатических технологий. Это одна из ведущих учебных структур, готовящих военных специалистов в сфере связи, телекоммуникаций и информационных технологий. Здесь внедрены

современные методы и формы обучения с использованием новейших информационных технологий, занятия ведутся высококвалифицированным преподавательским составом, в числе которых доктора и кандидаты наук. — Решил совместить свою детскую мечту стать военным служащим и интерес к радиоэлектронике, — говорит абитуриент Алишер Мадаминов из Ферганской области. — Твердо поставив перед собой цель поступить в это высшее военно-образовательное учреждение, серьезно занимался спортом и совершенствовал свои знания по предметам. Ведь в военной сфере важна не только физическая закалка, но и широкий кругозор. Надеюсь, что по итогам тестовых испытаний и я стану курсантом.

Стремление таких молодых людей, как А. Мадаминов, является практическим отражением высокого внимания и заботы главы государства о пополнении рядов нашей армии высококвалифицированными офицерскими кадрами, создании для военнослужащих достойных условий, обеспечении их материальными и духовными потребностями.

**Сардор ТАДЖИБЕВ,**  
**корр. УзА.**

## Сотрудничество развивается

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

В состав делегации деловых кругов Греции во главе с президентом Греческой ассоциации индустрии моды Мелетисом Карабинисом вошли руководители Греческой ассоциации швейной промышленности, Греческого исследовательского центра по швейным материалам и волокну, а также ведущих компаний текстильной отрасли этой страны.

Основная цель реализации проекта заключается в поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства в текстильном и швейном секторе.

— Узбекистан — страна с огромным потенциалом в текстильной отрасли, — отметил Мелетис Карабинис. — В нашей стране хлопководство развивается на основе передовых технологий, что способствует и развитию высокими темпами текстильной промышленности. Проект «EurAsia-Fashion» — укреп-

ление партнерства и сотрудничества между Центральной Азией и Европой в области индустрии моды» позволит расширить сотрудничество в текстильной отрасли, разработать и реализовать взаимовыгодные, перспективные проекты не только между нашими странами, но и континентами. Мы знаем, что в Узбекистане созданы все необходимые условия для активной и свободной деятельности предпринимателей. Мы заинтересованы в установлении и развитии выгодного для обеих сторон сотрудничества.

В ходе кооперационной биржи представители деловых кругов Узбекистана и Греции ознакомились с перспективами развития текстильной и модной промышленности двух стран, провели переговоры по вопросам дальнейшего расширения сотрудничества, укрепления торговых связей в этом направлении, разработки и реализации совместных проектов.

**Ирода УМАРОВА,**  
**корр. УзА.**



11 июля 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Неизвестный выбрал детсад

Французская полиция задержала вооруженного мужчину, захватившего заложников в здании детского сада в городе Витри-сюр-Сен неподалеку от Парижа.

Неизвестный ворвался в детсад и взял в заложники несколько человек, в том числе четверых детей. Один из родителей, попавших в заложники, убедил злоумышленника освободить всех, сам остался с преступником. В результате переговоров с полицией последний заложник был освобожден целым и невредимым.

## Как продлить жизнь

Сокращение суммарного количества времени, которое человек проводит сидя, до менее трех часов в день может продлить его жизнь на два года.

Кроме того, сократив время просмотра телевизора до двух часов в день, можно «накинуть» себе еще 1,4 года жизни. К этим выводам пришли ученые, проведя специальные исследования и напоминая о том, что активные люди, обладающие более крепким здоровьем.

## Вернулись к скважинам

Правительство Норвегии после консультаций с профсоюзными и представителями нефтяной промышленности отменило забастовку, которая должна была там начаться.

Напомним, что протестные акции работников нефтяной отрасли Норвегии начались в конце прошлого месяца и охватили большую часть специалистов, задействованных в нефтедобыче. Нефтяники требуют снизить для них пенсионный возраст с 65 до 62 лет.

## Носовой навигатор

Биологи обнаружили в органе обоняния радужной форели множество клеток, способных считывать магнитное поле Земли и использовать его для навигации в трехмерном пространстве.

Им удалось это сделать при помощи остроумной, надежной и при этом достаточно простой методики, которую в дальнейшем они планируют использовать для изучения тканей других животных, обладающих биокомпасом, в том числе и птиц.

## Лекарство от депрессии

По заявлению ученых, антидиабетический гормон адипонектин оказался великолепным антидепрессантом.

Он был испытан на мышах и, как показало исследование, небольшие дозы этого вещества вывели их из состояния хронической депрессии.

Хроническая депрессия считается одним из самых распространенных и сложных психических расстройств. За последние годы ученые разработали множество лекарств-антидепрессантов, многие из которых обладают серьезными побочными эффектами, в их число входят нарушение обмена веществ, ожирение и привикание.

## Обнаружен наркотоннель

Мексиканские военные обнаружили на границе с США тоннель, используемый для переправки наркотиков.

Длина сооружения, выкопанного на глубине около 20 метров от поверхности земли, составляла 230 метров. Тоннель был оборудован вентиляцией и электричеством, а также небольшими тележками для транспортировки наркотиков.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

В своем докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, глава нашего государства особо отметил позитивные изменения, происходящие в банковско-финансовой сфере страны.

В частности, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что на протяжении последних пяти лет показатель достаточности капитала банковского сектора страны находится на уровне, в три раза превышающем международный норматив в размере 8 процентов, установленный Базельским комитетом по банковскому надзору.

Следует с удовлетворением отметить, что такие авторитетные международные рейтинговые агентства, как «Стандарт энд Пурс», «Мудис» и «Фитч Рейтинг» второй год подряд присваивают

банковской системе Узбекистана рейтинговую оценку на уровне «стабильный», причем количество коммерческих банков республики, имеющих такую оценку, растет из года в год.

Важнейшим показателем эффективности деятельности банков является рост доверия населения к банковской системе.

На сегодняшний день многие клиенты «Узпромстройбанка» остаются довольны высоким профессионализмом коллектива финансового учреждения, стремящегося последовательно осуществ-

лять свою деятельность на финансовом рынке, оказывая качественные и оперативные услуги населению. Интересы клиента, полное удовлетворение желаний каждого обратившегося за помощью человека являются приоритетной задачей банка. Доверие людей гарантирует постоянный рост числа клиентов. И несмотря на данное время общее число клиентов «Узпромстройбанка» составляет свыше одного миллиона человек. Кроме того, 43 филиала финансового учреждения оказывают своевременные и качественные услуги более чем 36 тысячам предприятий и организаций. Главное, все клиенты остаются весьма довольны. Ярким тому доказательством могут служить слова признательности отечественных предпринимателей, вносящих достойный вклад в дело процветания Родины. При поддержке финансового учреждения они наладили свой бизнес и сумели создать первоначальный капитал.

# Интересы клиента — превыше всего

Следование этому лозунгу стало руководством к действию стремящегося к новшествам сплоченного коллектива ОАКБ «Узпромстройбанк».

Поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, развитие сферы услуг и сервиса являются важным условием достижения экономической стабильности. Данная аксиома не требует никаких доказательств. А осу-

ским областным филиалом «Узпромстройбанка», за короткий срок выставили свою продукцию на отечественный рынок. Если в прошлом году нами было произведено до 300 тысяч штук различных консервных изделий, то в ны-

## Фирма сделала выбор

Внешнем году мы намерены повысить этот показатель до 400 тысяч единиц.

Внедрение новых технологических линий способствует увеличению объемов производства и прибыли. Ко всему было создано 30 новых рабочих мест. В этом особая роль принадлежит «Узпромстройбанку», по праву считающемуся одним из надежных партнеров отечественных предпринимателей. Являясь представителем этого класса, хочу сказать, что стабильная и устойчивая работа банков Узбекистана в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса в мире вызывает у нас доверие к проводимой ими стратегии. Чтобы сохранить своих клиентов, финансовые учреждения оказывают клиентам качественные и оперативные услуги, удовлетворяя их требования и создавая все необходимые условия. Другими словами, ими выработана собственная методика и культура работы. Избранные «Узпромстройбанком» принципы служат важной основой для его деятельности.

Ташпулат АХАТОВ, руководитель агропромышленной фирмы ООО «Асл консерва», Кашкадарьинская область

Реклама и объявления



## Стимулируя поиск

В Узбекистане уделяется огромное внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, представителем данной сферы представляются многие предпочтения, что служит процветанию дел. Весьма эффективно использует эти возможности коллектив общества с ограниченной ответственностью «Хонка — паррандачилик» из Хорезмской области. Чтобы выпустить в большом объеме качественную и доступную по цене продукцию, необходимо всемерно внедрять современные технологии, созданные на основе последних достижений науки и техники. Глубоко осознавая эту непреложную истину, мы приступили к реализации своих планов.

На первом этапе нам была необходима новая технологическая линия, позволяющая сэкономить и материальные, и энергетические ресурсы. В целях реализации своих

замыслов мы заключили контракт с немецким предприятием «Big Dutchman International GmbH», а финансовую сторону вопроса нам помог решить Хорезмский областной филиал «Узпромстройбанка». Предоставленный им кредит оказался очень кстати. Благодаря финансовой поддержке и стараниям специалистов в кратчайшие сроки были установлены новые линии на птицеферме. Таким образом вступило в строй новое предприятие, где были обеспечены постоянный источник заработка 45 человек. А это означает дальнейший рост благосостояния их семей. Полный запуск новой технологической линии позволил значительно увеличить объемы выпускаемой продукции. Так, с начала 2011 года по сегодняшний день потребителям поставлено 46,5 миллиона штук яиц. Сегодня коллектив намерен поставлять населению

как можно больше диетической продукции. Если внимательно изучить динамику роста производства на нашем предприятии, то легко убедиться в том, что за короткое время мы достигли ощутимых результатов.

В птицеводстве огромное значение имеет стабильное обеспечение кормами. Сверхвозможные сбой и задержка здесь абсолютно не допустимы. Поэтому во главу угла ставим вопросы бесперебойного обеспечения комбикормами, создания их запасов в нужном объеме. Корм для птицы приобретает оптовым партиями. Так он обходится на порядок дешевле. Помню, как в свое время на эти цели понадобилось 500 миллионов сумов. И тогда к нам пришел на подмогу коллектив Хорезмского областного филиала «Узпромстройбанка». Без каких-либо задержек были подготовлены соответствующие

документы для оформления кредита. Своевременные действия принесли свой эффект, во многом способствовали снижению себестоимости продукции.

Целеустремленность и поиск всегда приносят положительные плоды. Набравшись опыта в работе, наш коллектив взял курс на дальнейшее наращивание производства.

В этом году, объявленном главой нашего государства Годом семьи, наш коллектив намерен запустить новое технологическое оборудование по расфасовке продукции. Это позволит улучшить ее товарный вид, привлечь новых покупателей, а главное — создать новые рабочие места.

Отрадно, что ОАКБ «Узпромстройбанк» был и остается надежным партнером и финансовой опорой всех наших намерений.

Рузибой БЕКМЕТОВ, руководитель ООО «Хонка — паррандачилик», Хорезмская область

**SONATA**

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

**DONGNAM UZ MOTORS**

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99  
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS**

Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурс на оказание транспортных услуг в Республике Каракалпакстан

- Транспортировка медицинского персонала и патологических материалов:
  - маршрут — г. Караузяк — г. Нукус, пос. Тахтакульпур — г. Нукус;
  - тип автотранспорта — легковой;
  - количество автомашин — 2 единицы;
  - периодичность — 4 раза в месяц (в рабочие дни).
- Транспортировка медицинского персонала и медикаментов для ТБ-пациентов в 6 районах Республики Каракалпакстан:
  - тип автотранспорта — легковой;
  - периодичность — ежедневная (кроме выходных и праздничных дней);
  - количество автомашин — 6 единиц.

Стоимость услуг должна определяться из расчета 6-часового рабочего дня для каждой машины.

Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15.  
Телефон (+99871) 256-21-67. Факс (+99871) 256-21-68. Электронная почта: office@dots.uz

Все предложения, оформленные на фирменном бланке организации, заверенные печатью организации и подписью уполномоченного лица, должны быть отправлены по факсу или доставлены по вышеуказанному адресу в течение 20 дней с момента опубликования объявления.

**NURON**  
SINCE 1992

Т. (+99871) 294-60-60  
Ф. (+99871) 140-06-25

E-mail: info@nuron.uz  
www.nuron.uz

\*-Товар сертифицирован

Серверы  
Персональные компьютеры  
Ноутбуки

Принтеры\*

Сканеры

Руководство и профсоюзный комитет Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной старейшего работника нефтегазовой отрасли, заместителя председателя Узбекского научно-инженерного общества нефтегазовой промышленности **ХУСАНДЖАНОВОЙ Рано Исраиловны.**



## Фестиваль юных атлетов

В Навоийской области прошли финальные соревнования фестиваля «Олимпийские надежды» по гандболу среди команд мальчиков и девочек 2000–2001 годов рождения на призы Фонда развития детского спорта Республики Узбекистан.

### ДЕТСКИЙ СПОРТ

Пять дней на стадионе «Кимёгар» ОАО «Навоизот» продолжались поединки между командами из разных уголков республики, в составе которых насчитывалось более 390 юных спортсменов.

Зрелищные матчи среди девочек закончились победой сборной Навоийской области. На втором месте оказались кашкадарьинские спортсменки и на третьем — юные гандболистки из Намангана. В турнире же среди юношеских команд первое место завоевали представители Бухарской области, а второе и третье места — соответственно кашкадарьинцы и хозяева поля — гандболисты Навоийской области.

Лучшие спортсмены были награждены медалями и ценными подарками. Шесть сильнейших команд получили специальные награды за волю к победе.

В ходе проведения фестиваля участники и их наставники также смогли ознакомиться с новыми спортивными объектами, которые были построены для проведения финального этапа республиканских спортивных игр «Умид нихоллари-2012». Для судей, тренеров и специалистов областных филиалов Фонда развития детского спорта прошел учебно-практический семинар.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По данным Фонда развития детского спорта Узбекистана, с начала 2011—2012 учебного года в общеобразовательных школах республики организовано дополнительно 6 305 спортивных секций, которые сразу же заполнила ребятня — а это более 107 тысяч детей по всей республике. 226 выпускниц Государственного института физической культуры и спорта по женским видам спорта вернулись высококвалифицированными специалистами в свои города и села для работы на детских спортивных площадках. В нынешнем году к ним присоединятся еще 188 молодых специалистов. Так, на сегодняшний день уровень обеспеченности спортивных объектов преподавателями-тренерами с высшим образованием составляет в столице 70,7 процента, Сырдарьинской области — 69,6 процента, Андижанской — 69 процентов.

Спортивные объекты страны посещает около 220 тысяч учащихся. В среднем по республике ежедневное использование одного спортивного сооружения составляет 8,4 часа. Например, в Андижанской, Бухарской, Кашкадарьинской, Ташкентской и Хорезмской областях ежедневное использование одного сооружения составляет 9 часов.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 10 марта 2011 года «Об утверждении бюджета Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан и адресных программ строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта, плавательных бассейнов и детских школ музыки и искусства на 2011 год», в целях оснащения спортивным инвентарем и оборудованием вновь вводимых объектов детского спорта и плавательных

оборудованием согласно нормативам в полном объеме.

В соответствии с Республиканской адресной программой на 2011 год малайзийская фирма «TSA Sport trading», являющаяся официальным дистрибьютером французской компании «Gerflor», предоставила искусственное покрытие 55 спортивным объектам. При этом по инициативе фирмы искусственное покрытие на безвозмездной основе передано дополнительным двум спортивным площадкам школ № 17 в Бахмальском районе Джизакской области и



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## В мире сильных, смелых и ловких

бассейнов в 2011 году были проведены тендерные торги, в которых выиграли шесть организаций. На приобретение спортивного инвентаря и оборудования израсходовано 3 347,7 миллиона сумов. При этом большое внимание было уделено качеству предлагаемых спортивных товаров, соответствию требованиям безопасности. Сегодня объекты детского спорта, плавательные бассейны, построенные в республике в 2011 году, оснащены спортивным инвентарем и

№ 21 в Сардобинском районе Сырдарьинской области.

С начала года по республике Фонд развития детского спорта провел 34 республиканских соревнования, в которых участвовали 5 303 спортсмена, в том числе 2 660 девочек. Региональные отделения фонда организовали на местах 1 735 спортивных мероприятий с участием свыше 451 тысячи детей. В рамках соревнований прошли мастер-классы, в которых приняли участие призеры

Олимпийских и Азиатских игр, международных соревнований.

Юные любители спорта, участвуя в международных соревнованиях, побывали во Франции, Австрии, Германии, Италии, Англии, Польше, Бразилии, США и в других странах. Они достойно представляли нашу страну почти в тридцати видах спорта. На международной спортивной арене зазвучали новые имена юных узбекских спортсменов.

С начала года фондом проведено 29 международных спортивных

соревнований. 409 ребят достойно выступили за честь республики, в их числе 271 спортсмен из сельской местности. В общую копилку достижений они добавили еще 99 медалей — 39 золотых, 31 — серебряную, 29 — бронзовых.

Вместе с тем еще немало предстоит сделать в плане строительства спортивных сооружений, особенно в сельской местности, их современного оснащения, выявления одаренных юных спортсменов, способных поднять спорт в республике на качественно новый уровень.

Фирюза КУБАРЕВА.  
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

### На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

RFP#UNFPA-2012-01: «Provision of in-country transportation within Uzbekistan for participants of UNFPA programme events»

**UNFPA, Фонд ООН в области народонаселения**

**ЗАПРОС НА ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОММЕРЧЕСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ**

UNFPA, Представительство Фонда ООН в области народонаселения в Ташкенте, имеет честь объявить о приглашении заинтересованных компаний для участия в открытом тендере на предоставление транспортных услуг по территории страны участникам программных мероприятий UNFPA, осуществляемых в рамках Страновой программы UNFPA в Республике Узбекистан в период 2010—2015 гг., одобренной правительством Республики Узбекистан.

**Объем услуг включает, но не ограничивается:**

- определение наиболее удобного и экономичного маршрута и метода транспортировки участника программного мероприятия UNFPA (в дальнейшем именуемый «клиент»);
- осуществление контактов с клиентом, а также получение его/ее документов, удостоверяющих личность, и другой документации, необходимой для осуществления транспортных услуг;
- осуществление транспортировки клиента наземным (автомобильным) транспортом по территории Республики Узбекистан в случае, если данный метод транспортировки является наиболее удобным и экономичным. Компания посредством назначенных координаторов должна связаться с клиентом для согласования с ним/ней всех деталей выезда и транспортировки к месту назначения;

— бронирование, покупку и доставку локальных авиа- и железнодорожных билетов клиенту. Последующую работу с клиентом, в случае отклонения от запланированных приготовлений;

— доставку необходимых транспортных и финансовых документов в офис UNFPA в случае необходимости.

Подробное описание технического задания и инструкции для участия в тендере можно найти на сайте [www.unfpa.uz](http://www.unfpa.uz) и [www.ungm.com](http://www.ungm.com)

**Коммерческое предложение с копией лицензии и рекомендательными письмами должно быть запечатано в конверт с указанием номера тендерного предложения RFP#UNFPA-2012-01: «Provision of in-country transportation within Uzbekistan for participants of UNFPA programme events» и представлено в офис UNFPA по адресу: г. Ташкент, ул. М. Таробий, 14 не позднее 18.00 27 июля 2012 года.**

**Участники тендера или их уполномоченные представители, подавшие тендерные предложения в установленном порядке, вправе принять участие при вскрытии конвертов с тендерными предложениями.**

**Вскрытие конвертов состоится в 16.00 по ташкентскому времени 30 июля 2012 года в зале заседаний Представительства UNFPA в Республике Узбекистан.**

Адрес: Фонд ООН в области народонаселения, г. Ташкент, М. Таробий, 14.  
Телефон (+998 71) 120-68-99. Факс (+998 71) 120-68-97.

RFP#UNFPA-2012-01: «Provision of in-country transportation within Uzbekistan for participants of UNFPA programme events»

**UNFPA, United Nations Population Fund**

**REQUEST FOR PROPOSALS**

UNFPA, United Nations Population Fund, in Tashkent, Uzbekistan is undertaking a solicitation of bid proposal travel agents who are interested in provision of in-country transportation services for the participants of UNFPA Programme events conducted as part of UNFPA Country Programme for Uzbekistan in 2010—2015 approved by the Government of Uzbekistan.

**The scope of services should include, but not limited to:**

- Identifying most relevant and economical route and method of transportation for a participant of UNFPA (hereafter referring as «Client») programme event.
- Liaising with the Client and obtaining his/her IDs and other documentation necessary for arranging transportation services.
- Provision of land transportation for the Client within Uzbekistan if this mode of transportation is most direct and economical. The company through its travel coordinator shall liaise with Client to agree with him/her all details of her/his pick up and transporting to the destination.
- Reservation, procurement and delivery of in-country air tickets or railway tickets to the Client. Follow-up with the

Clients in case of deviation from the planned trip arrangements.

— Delivery of the relevant travel and financial documents to the UNFPA office premises as necessary.

Detailed description of Terms of Reference and Instruction to Bidders are on [www.unfpa.uz](http://www.unfpa.uz) and [www.ungm.com](http://www.ungm.com)

**The proposal with a copy of license and recommendation letters should be submitted in a sealed envelop marked RFP#UNFPA-2012-01: «Provision of in-country transportation within Uzbekistan for participants of UNFPA programme events» to UNFPA office at Tashkent, Taroby street, 14, not later than 18:00 on 27 July 2012.**

**Bidders or their official representatives have the right to participate in the process of opening of the proposals.**

**The opening will take place at 16:00 Tashkent time, on 30 July 2012 in UNFPA Conference room.**

Address: UNFPA, United Nations Population Fund, Tashkent, Taroby street, 14.  
Telephone (+998 71) 120-68-99. Fax (+998 71) 120-68-97.

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS**

Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор специалистов (координатора по ТБ/ВИЧ, фтизиатра, психолога, социального работника) в Группу реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез») для осуществления социальной поддержки ТБ/ВИЧ-больных в городе Ташкенте путем организации консультативной помощи

**КОординатор по ТБ/ВИЧ**

**ТРЕБОВАНИЯ:**

- \* образование — высшее медицинское;
- \* опыт работы — не менее трех лет;
- \* знание языков — узбекский, русский;
- \* личные качества — ответственность, умение работать в команде, коммуникабельность;
- \* занятость — полная/по совместительству.

**психолог**

**ТРЕБОВАНИЯ:**

- \* образование — высшее медицинское;
- \* опыт работы — не менее трех лет;
- \* знание языков — узбекский, русский;
- \* личные качества — ответственность, умение работать в команде, коммуникабельность;
- \* занятость — полная/по совместительству.

**ВРАЧ-ФТИЗИАТР**

**ТРЕБОВАНИЯ:**

- \* образование — высшее медицинское;
- \* опыт работы — не менее трех лет;
- \* знание языков — узбекский, русский;
- \* личные качества — ответственность, умение работать в команде, коммуникабельность;
- \* занятость — полная/по совместительству.

**Социальный работник в рамках мультидисциплинарной команды по оказанию поддержки ТБ/ВИЧ-больным**

**ТРЕБОВАНИЯ:**

- \* опыт работы — не менее трех лет;
- \* знание языков — узбекский, русский;
- \* личные качества — ответственность, умение работать в команде, коммуникабельность;
- \* занятость — полная/по совместительству.

Заинтересованные лица могут отправлять свои резюме в течение 20 дней с момента опубликования объявления на электронный адрес: [office@dots.uz](mailto:office@dots.uz) или по факсу: (998 71) 256-21-68, 256-21-67.  
Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15.

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области**

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строит-ва (календ. дн.)
1.	Лот № 21/1. Реконструкция водонасосных станций центрального водораспределительного сооружения Янгиярлыкского района Хорезмской области	295 516,633	354 619,960	100
2.	Лот № 21/2. Реконструкция водонасосных станций центрального водораспределительного сооружения Хазораспского района Хорезмской области	575 725,399	690 870,479	100
3.	Лот № 21/3. Реконструкция водонасосных станций центрального водораспределительного сооружения в ССГ Журен в населенном пункте Арвик Хивинского района Хорезмской области	271 756,754	326 108,105	100

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданскому правоспособности и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участниками конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам строительства и реконструкции стартовой стоимостью до 500,0 млн. сумов конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

При проведении тендеров по государственному закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

**Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.**

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.**

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

**Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.**

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 638. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Депутатский редактор О. СМЫКОВА  
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Гарантия: \* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.20 Подписано в 22.20